

11:00 上午首发

市教委相关课题研究显示,学习成绩仍是家长对子女成长关注的“重中之重”,专家呼吁——

家长不要再给孩子人为加压

本报讯 (记者 钱滢 特约通讯员 熊苇)近半数的中小学生家长最关心的是孩子的学习成绩。市教委今天发布的相关课题研究显示,家长对子女成长的关注点当中,学习成绩仍是“重中之重”。专家呼吁,在教育部门为学生减负的同时,家长不要再给孩子人为加压。

品德教育功课辅导 家长最起劲

根据对家长在各项教育子女活动中投入时间与精力的调查,在家庭生活中,中小学生家长投入时间与精力最多的是子女的道德品质教育和学校功课辅导,投入最少的都是体育健身锻炼和兴趣特长培养。不同学历的家长在此问题上的态度也不尽相同。小学生家长与中学生家长的主要差别是前者对孩子功课的辅导更多些,后者对道德品质

教育的辅导更多些。不同经济水平的家庭在此问题上的态度也有差异,富裕家庭更重视对孩子的兴趣特长的培养。

小学家长最关心 孩子的成绩

问卷调查表明,家长最关心的是孩子的学习成绩。在回答“您最关注孩子的哪方面?”时,超过六成的小学生家长认为最关心的是子女的学习成绩。而小学生家长和初中生家长最不关心的选项均为子女“情绪变化”,

分别为1.1%和0.4%,高中生家长选择率最低的选项是“兴趣特长”。

学生校外补课比例 初中生最高

调查发现,相当人数的中小学生学习参加补课,初中生参加补课的比例最高。有48.9%的小学生参加了课余时间补课。其中,课余参加1门功课补习的人数比例最高,为24.0%;其次为2门,占14.8%;再次是3门,占8.0%。即有近四分之一的小学生课余时间参加了2门或2门以上的功课补习,并且随年级增高,参加

补课的学生比例和补课门数都有所增加。

初中各年级学生课余时间参加补习的超过六成半。参加1-2门补课的占48.2%,补3门以上的占16.8%。平均约六成高中生课余时间参加补课。其中,市区高中生参加补课的比例最高,远郊最低;补课超过三门的学生比例市区最高,城郊最低。

家校合作总体状况 不令人满意

此外,调查还显示,家长与学校联系和合作状况总体不令人满意。询问学生家长“最近两年您主动同

孩子的班主任联系(面谈/打电话/书信等)的情况如何”,回答没有、每学期1-2次、特别需要时才联系、每月1-2次、每周1-2次的分别为12.3%、31.3%、40.3%、12.4%、3.7%,显然,以每学期联系1-2次和特别需要时才联系的居多。

对不同年级、性别的学生家长“家校合作”的情况进行对比,发现小学三年级女生家长同学校的联系最多,而到了中学阶段,男生家长同学校联系的程度有所加强。现在仍有少数学生家长同学校基本上不联系,除了学习成绩,对孩子在校的表现不问不问。 (记者 07082110501)

申城新药研发又添重要砝码

全球第一大CRO公司宣布在张江成立中心实验室

本报讯 (首席记者 施捷)“完善中国新药研发的配套服务,增强跨国制药企业在中国的投资信心”——全球第二大CRO公司昨天下午在上海张江高科技园区宣布成立其全球第5家中心实验室时,科文斯(Covance)全球总裁兼主席赫林表示,科文斯(上海)中心实验室将为张江“药谷”承揽全球新药研发合同增添重要砝码。

随着制药行业的专业分工及新药研发的成本日益增长,越来越多的国际性制药企业将新药研发部分或全部外包。应运而生的合同研究组织CRO主要提供几乎涵盖新药研发整个过程的新药产品开发、临床前试验及临床试验、数据管理、新药申请等技术服务,并主要对新药的安全性和有效性进行检测。目前,全球CRO的市场总值约为163亿美元左右,并以每年约14%的速度增长,预计2010年将超过200亿美元。

国外一些大型CRO机构自1996年起进入我国,为中国本土临床试验研究带来了新的气象和经验。此次科文斯(上海)中心实验室投资达4000多万元,建筑面积1212平方米,能提供100多种实验室检测项目,为新药研发企业提供高质量的标本检测服务;并通过科文斯公司的遍布20多个国家的运营网络,提供创新的全球实验室服务。

据不完全统计,2006年前8个月,浦东生物医药研发外包服务业产值达5.3亿元,是2004年全年的2.4倍。张江药谷的目标是在5年内,带动形成一个年产值超过20亿元的生物医药产业分支领域。



商场里玩一把最新潮玩具

暑假里,许多上海小园游戏有了新去处,徐家汇某商场成了热闹场所,小朋友

友足不出“沪”就能在这里玩到香港最新潮的玩具,大家动手拼装,玩得不亦乐乎。图为几个小姑娘钻进了玩具睡袋,玩得开开心心 孙中钦 摄影报道

学生电脑将问世

本报讯 (记者 马亚宁)体积纤巧,形象卡通,电脑屏幕如同一张7寸照片大小。记者近日从位于上海的英特尔渠道平台事业部全球总部获悉,一款用于课堂教学的移动式学生电脑,将于今年第四季度在国内现身。只需一台普通的笔记本电脑充当教师电脑,通过无线局域网连接,就能同时控制60台学生电脑,实现互动式教学、测试、布置作业等。

中文版学生电脑拥有现有主流电脑的常见功能,包括存储设备和内建无线网络,并能运行视频软件和教育软件等主流应用程序。预计每台售价可能在2000元左右。与此同时,首批针对中国农村市场的乡村电脑,也将在未来几个月内推出。这些电脑为农村网民量身定做,可直接输入到电视机上。

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065 51697250

第40期新民科学咖啡馆电力专家透露“削峰填谷”秘诀——用高科技为电网做“加减法”



新民科学咖啡馆
主办:市科协 新民晚报

经过了12个月用电负荷超过2000万千瓦的高峰日,眼看着台风渐频,天气稍凉,申城电网似乎已通过了今夏最严峻的考验,并交出了一份令人满意的答卷:创下2120.8万千瓦的历史新高,电网故障率却同比下降10%。其实,这场考验远未结束,高温消息,电网又将遇到新难题:如何减小用电负荷的峰谷差,既减少不必要的耗电,又能保护电网的稳定运行?昨晚的第40期新民科学咖啡馆上,上海电力公司副总经理阮前途透露了其中强大的高科技“后援团”。

峰谷之差悬殊

持续酷暑,各种家电开足马力,制造清凉;天气转凉,空调风扇等用电大户“休假”,用电负荷骤减。可对于电力公司,这不是一道简单的减法运算——发电机组不能说停就停。原来,每台发电机组都有额定的最低稳定值,发电量低于这个数字就会自动“死机”。用一度电,发一度电。当用电负荷由高峰滑至谷底时,工程人员不得不逐步降低机组的发电量。如此一来,单位发电量的煤耗急剧增加,非常不经济,更不

要提节能了。本月1日,上海电网用电负荷创下2120.8万千瓦历史新高。而在低谷时段,这一数字要减去800多万千瓦。预计到2010年,申城用电最大负荷将进一步攀升至2450-2600万千瓦。届时,峰谷之差将更悬殊,“削峰填谷”的任务越来越重。于是乎,攒下晚上的电,留到白天用电高峰期来“救场”,成了各种科技手段的目标。

打造“电力银行”

各国正在加紧研制的钠硫电池,就是一种新型的“电力银行”。上海电力公司和中科院上海硅酸盐研究所联手打造的这座钠硫“电力银行”,已通过专家评审,并被列入国家科技支撑计划。

今年1月3日,国内首块钠硫单体电池在上海下线,容量为650安时。虽然它仅能储存2度电,却已是目前世界上最大的钠硫单体电池,并让我国继日本之后,成为世界上第二个拥有钠硫电池的国家。研究人员的目标是研制1兆瓦级的钠硫电池,能储存8000度电,放电8小时。从2度电到8000度电,无疑是巨大的技术挑战。在300℃的工作环境中,显然不能将4000多个小单体电池简单地捆绑在一起。它究竟会如何“开户存电”“按期放电”,答案将在

2009年的钠硫电池示范工程中揭晓,并在2010世博会上“献艺”。科研人员正在加紧攻关,据透露,储能试验园区建设目前也已确定方案。

晚上抽水储电

走出实验室,在现实生活中,申城电网也已找到了不少管用的科技“高参”,指导削峰填谷之道。比如,依托华东电网抽水储电。所谓的抽水储电,就是利用晚上的富余电力,将下水库的水抽到上水库储存起来。待白天的用电高峰来临,再借水势驱动水轮机发电。这相当于一座虚拟“蓄电池”,及时储存发出来却用不掉的电能,储存率达四分之三。目前,上海已将低谷期的富电远程输送,借道江苏宜兴,浙江天荒坪等地抽水储电。

白天融冰供冷

同样立竿见影的是一种名叫“冰蓄冷”的特殊空调技术。在夜间用电低谷时段,开启制冷主机,提前制备所需冷量,以冰的形式储存起来。在白天用电高峰时段,制冷主机关闭,融冰供冷,达到同样的降温效果。虽然该技术的设备投入成本不低,但节能效果明显,已被本市越来越多的医院、大型场馆、机场等公用场所和企事业单位采用。本报记者 董纯蕾 马亚宁 实习生 唐洁

儿童肺炎球菌性疾病 宣教项目在沪启动

本报讯 “由肺炎球菌引发的肺炎、脑膜炎、败血症等,已是造成5岁以下年龄段儿童的主要死因。”中华预防医学会上周末在沪宣布启动一个专门的宣传教育项目,以帮助公众及医务人员全方位认识儿童肺炎球菌性疾病的重视。据世界卫生组织估计,在亚洲,每小时有49名儿童因肺炎球菌疾病死亡。(方人)

巨星引领美食登陆上海滩

香港特色美食由于时尚、营养、健康,受到越来越多的内地人们的喜爱。为了庆祝香港回归十周年及促进沪港饮食文化的交流与繁荣,特邀香港知名艺人曾志伟先生于8月24日在上海光大会展中心参加由香港粮金美誉集团携手中国连锁经营协会共同举办的2007国际特许加盟(上海)展览会。届时将举行香港特色美食QQ蛋仔的内地首次推广活动,欢迎广大创业者现场免费品尝、加盟咨询。(展位号:073、074)

咨询电话:021-52897177
上海总部地址:上海市长宁区安顺路89弄7号浦江大厦3003
光大会展地址:上海市徐汇区漕宝路88号